



济南开查后排乘客不系安全带,首日至少15人被罚款,多为出租车乘客 私家车暂以批评为主,后期或处罚

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泰来 实习生 张悦

一辆出租车内 两名乘客受罚

20日上午,济南市二环东高架路燕山立交南下桥口,20多名快骑警力一早就在这里集结。9点30分,民警们根据先前部署,迅速使用警用大功率摩托车在下桥口隔出两条通道,开始了针对行车过程中乘客不系安全带的查处行动。

行动刚开始,就有一辆小型货车从高架桥上驶出,副驾驶未系安全带。面对交警,副驾驶乘客表示愿意接受处罚,称自己通常都会按要求系安全带,这次是因为出来的匆忙疏忽了。

济南交警支队城市高架路大队副大队长张雪飞介绍,此次行动主要针对小型货车、大中型客运班车、出租车等重点车辆,对行经此处的重点车辆逐辆进行检查,对于包括副驾驶和后排乘客在内的乘车全员未系安全带的违法进行查处。

9点45分,一辆出租车被交警拦下,经检查,坐在后排的一名正在接打电话的乘客未系安全带。“同志,您好,您乘坐车辆未按要求系安全带,依据《道路交通安全法》第51条、89条规定,要对您处以罚款20元的处罚。”

面对交警的处罚意见,这名乘客表示自己最近收到了推送消息,知道要查后排乘客不系安全带,也认可不管是驾车还是坐车,前排还是后排都应该系安全带,上车时,出租车司机也曾告知他需要系安全带,但自己忙着接电话没顾上。最终,交警对这名男子处以罚款20元的处罚。

因为乘坐出租车未系安全带被罚的不在少数。10点,又一辆出租车被交警拦下,车上一男一女两名乘客均未系安全带,双双被罚。

后排乘客不系安全带 私家车更为常见

济南交警支队提供的数据显示,20日上午大约一个小时的时间,在燕山立交查处点,共计查处处罚营运车辆,7座以上客车、货运车辆等重点车辆不系安全带违法15起。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,因为乘车未系安全带被处罚的15人中多数是出租车乘客。整个查处过程中有7辆出租车因为后排乘客未系安全带被交警拦下,有9名出租车乘客因未系安全带被罚。其余几起则是因为乘坐小型货车、面包车等车辆,坐在副驾驶或者后排未系安全带被罚。

“我们的处罚不是目的,主要还是为了营造全员系安全带的氛围,帮助乘客像驾驶人一样养成上车就系安全带的好习惯。”张雪飞说,他们处罚的基本原则是处

真查、真罚,济南已有至少15人因为乘坐车辆后排座位未系安全带被罚款20元,另有40多人因此被现场批评教育。20日,济南交警组织警力在辖区针对包括后排乘客在内的乘车全员不系安全带违法展开查处行动。行动首日,处罚主要针对客车、货车、出租车等重点车辆,针对私家车后排乘客不系安全带主要以教育引导为主。目前,行动仍在持续,后期,不排除对私家车后排乘客不系安全带实施处罚的可能。



交警拦下一辆面包车进行检查。

延伸调查

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泰来 实习生 张悦

系安全带如今成了济南驾驶人最热的话题。也有不少人提出了不少疑问,比如,两岁以下小孩子乘坐车辆该如何系安全带才能避罚。

罚少数教育多数,处罚一人教育引导一片。根据部署,对后排乘客不系安全带的查处行动将持续相当长一段时间,行动初期,处罚主要是针对重点路段、重点时段和营运车辆等重点车辆,对于非营运的小型客车(私家车)后排乘客不系安全带的,目前以批评教育和现场纠正为主。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,相对于营运车辆,私家车后排乘客不系安全带更为常见。20日上午的查处中,就拦下私家车30多辆,批评教育未系安全带的后排乘客40多人。

值得一提的是,20日的查处才刚刚是个开始,后期查处行动仍将持续下去,行动中,也不排除对私家车后排乘客不系安全带实施处罚的可能。

客运从业人员 不系安全带将被曝光

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注

孩子太小不能系安全带怎么办

对此,济南交警支队相关负责人表示,从保护儿童生命角度,儿童乘坐机动车一定要按照规定系好安全带或使用安全座椅。在乘坐出租车等营运车辆时,如乘客中有年龄较小的儿童时,搂抱孩子坐的成年人必须扎好安全带。

意到,在20日的查处行动中,每当拦下一辆出租车,民警在对未系安全带的乘客进行处罚的同时,都会问及出租车司机是否提醒乘客系安全带的问题,对于部分未尽到提醒责任的出租车司机,交警也予以了批评。

济南交警支队相关负责人介绍,养成后排乘客主动系安全带的习惯,需要多方协作。交警部门将积极联合相关政府部门,行业协会等,共同开展“全车全程系好安全带”宣传教育工作,形成共管、共治氛围。

具体工作中,济南交警将统计客运行业企业从业人员不使用安全带等违法情况,每周通报企业和行业主管部门,约谈、曝光违法突出的企业,督促落实安全生产主体责任。推动客运行业联合检查,定期通报的常态化工作机制,确保实现客运行业安全带完好可用,驾驶人提醒告知前后排乘客。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,驾车必须系安全带已经成

也有市民疑惑,家里的机动车后排座位出厂时只有两侧有安全带,中间没有,如第三人乘坐时该如何佩戴安全带?对此,济南交警支队相关负责人表示,凡已装备安全带的小型客车,驾乘人员均应当依法使用,未配置的,从保护自我安全出发,建议安装。

为大多数人的共识。20日当天查处行动中,交警拦下的所有车辆,不论是营运还是非营运,客车还是货车,所有驾驶人均依法系好了安全带。对于系扎安全带,目前的薄弱环节在副驾驶和后排乘客,尤其是后排乘客,不系安全带的问题依旧十分突出。

不过,值得欣慰的是,即便是因为未系安全带被罚的乘客,也不否认系扎安全带的必要性。交警在执法过程中,基本上无需多费口舌,指出处罚意见后,被罚者就表示愿意接受处罚,表示确实应当系安全带,只是尚未养成乘坐后排座位时系扎安全带的习惯。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,根据记者以及同事亲友的经历,经过前期的宣传,目前,在济南乘坐出租车时,九成以上的出租车司机已经开始主动提醒乘客系扎安全带。相信随着查处行动和宣传的推进,后排乘客亦需系安全带会成为济南人的新常识。

相关链接

多地已开先河 深圳罚款两百

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泰来 实习生 张悦

正在关注后排乘客不系安全带违法的不仅是济南交警。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者梳理发现,目前,德州交警也在针对后排乘客不系安全带开展查处行动。早在4月15日,德州交警就对乘车人员不系安全带的违法行为开展了查处行动,行动中短短半小时就查处相关违法3起,对当事人处以罚款20元的处罚。

烟台交警对于乘车人员不系安全带违法的查处则主要是针对面包车展开,3月中旬,烟台交警发起“春雷2号——安全带就是生命带”专项整治行动,全面排查面包车超员超载,驾乘人员不系安全带等。其中,3月18日上午一上午,就查处面包车超员36起,未系安全带24起,无证13起,警告乘车人未系安全带65人次。

此外,枣庄、临沂等地交警部门也早在去年5月份以及今年3月初等开展针对驾乘人员不系安全带的查处,明确后排乘客也要系安全带,否则给予罚款20元,或者警告的处罚。

就国内而言,对后排乘客不系安全带实施查处并不是新鲜事。目前,云南昆明警方也正在开展对此类行为的查处,对于后排不系安全带的乘客给予警告或者20元以上50元以下罚款的处罚。

江苏南京和广东深圳的行动更早。去年5月份,南京交警就开展了针对后排乘客不系安全带的查处。驾驶人在高速公路、城市快速路行驶时未按规定使用安全带的将面临50元记2分的处罚,乘车人则面临20元罚款。驾驶人在普通道路未按规定使用安全带的也将面临50元罚款,乘车人则面临5元罚款。一个月时间,南京交警就查处乘车人不系安全带1.36万起。

深圳的行动更早,早在2016年7月份,深圳交警就发起了“史上最严不系安全带查处令”,对包括驾驶人、副驾驶以及后排乘客在内的乘车全员不系安全带进行严查,对于后排乘客不系安全带的给予罚款200元的处罚。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,今年3月初,在国务院新闻办公室举行的政策例行吹风会上,公安部副部长刘钊表示,公安部交管局调研显示,不系安全带已成为道路交通致死的第三大原因,仅次于超速行驶和酒后驾驶。下一步,要推动后排乘坐人员,即全员都要使用安全带。

可以预见,未来将有更多的城市行动起来,对后排乘客不系安全带说不。

合规蓝牌 就选江铃

365天0利率 月供低至1000元起

春意驰骋 礼动希望

江铃福特春意大礼包,至高礼享2.1万

新世代全顺Pro 至高价值21800元礼包
福特新全顺 至高优惠15600元
江铃特顺 至高优惠10800元

购车省到底 礼享三重礼

现金礼包 至高1000元
置换礼包 至高1000元
保养礼包 至高1000元

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址:济南市市中区二环南路8355号 福特专营: 87964833 江铃MC专营: 87967545 匡山分公司: 85668678 章丘店: 83259706 济阳店: 81170202 商河店: 84800798